

EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare

Legea nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.1 din 03 ianuarie 2008, cu modificările și completările ulterioare, reglementează drepturile și obligațiile persoanelor cu handicap acordate în scopul integrării și incluziunii sociale a acestora.

În prevederile actului normativ au fost omise de la reglementare câteva situații care ar putea conduce la efectuarea unor discriminări, atât din punct de vedere al statutului cât și al salarizării, între cele două categorii de asistenți personali și asistenți personali profesioniști. Mai precis, este vorba de acele situații în care, deși prestează aceleași activități și servicii prevăzute în planul individual de servicii al persoanei cu handicap, drepturile salariale ale asistenților personali sunt mult diferite de cele ale asistenților personali profesioniști, prin omiterea acordării unor sporuri și facilități asistenților personali. Mai mult, după modificarea actului normativ invocat aceste categorii de angajați nu mai pot beneficia de al 13-lea salariu, așa cum beneficiază alți angajați ai serviciilor/instituțiilor din domeniul asistenței sociale.

Trebuie amintite aici și acele situații în care se regăsesc unii asistenți personali care au avut în îngrijire copii cu handicap grav, care au devenit adulți, dar care sunt încadrați la limita minimă a intervalului de salarizare, deși au acumulat ani de experiență și de activitate cu acești copii, precum și de solicitare neuropsihică intensă.

Această propunere legislativă își propune să elimine această lipsă de reglementare în astfel de situații, lăsând în seama ministerelor de resort să elaboreze norme de aplicare ale acestor reglementări propuse.

De asemenea, este nevoie ca această reglementare să aibă mecanisme de aplicare care să o poată face operativă într-un timp foarte scurt și acest lucru este posibil numai cu intervenția autorităților centrale. Pentru aceasta este imperios necesar ca Guvernul să elaboreze: un proiect de act normativ care să coreleze prevederile acestei legi cu cele ale Codului fiscal și cu cele ale legii salarizării unitare, dar și statutele celor două categorii de asistenți personali ai persoanelor cu handicap.

Problema supusă reglementării prin această propunere legislativă este de interes național, dar și local, și, de aceea, atât autoritățile centrale cât și cele locale trebuie să colaboreze pentru a rezolva eficient și în timp util aceste situații excepționale.

Având în vedere cele prezentate, supun Parlamentului României spre dezbateră și adoptare prezenta inițiativă legislativă.

Inițiator

Deputat Adrian Mocanu